

Толос СТАХАНОВЦА

№ 3 (810)
Воскресенье
5 января 1941 года
Адрес редакции:
г. Тонкино, Горьковской области
цена номера 5 коп.

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Предварительные итоги 1940 сельскохозяйственного года говорят о том, что многие колхозы нашего района получили высокий урожай. В районе 15 колхозов сняли урожай зерновых свыше 100 пудов с каждого гектара. Такой колхоз, как «Коммунизм», Федоровского сельсовета, получил урожай зерновых по 130 пудов с гектара, колхоз «Страна советов», Вахрамеевского сельсовета, — по 120 пудов с гектара. Немного пониже получили урожай колхозы «Победа» и им. Молотова, Октябрьского сельсовета, им. Чкалова, Федоровского сельсовета, и ряд других.

Еще разительнее успехи некоторых звеньев. В то время как в среднем по району урожай львоволокна получен около 2 цент. с га, звеньеводка тов. Савинцева сняла урожай львоволокна по 8 центнеров с га, звеньеводка тов. Ипатова — по 7,5 цент. с га. По 150 пудов и более получили урожай зерновых звенья гг. Воронцовой, Павловой, Вихаревой и др.

Ясно, что успехи передовых колхозов и звеньев получились в результате упорной борьбы. Они высококачественно обрабатывали почву, сеяли отборными семенами, внесли в почву большое количество органических и минеральных удобрений, применили самые новейшие агротехнические приемы, работали дружно, старательно, по стахановски, работали и днем, а когда требовалось, и ночью. Только при этих условиях и в будущем можно получить высокие и устойчивые урожаи в любом колхозе и даже при самых неблагоприятных климатических условиях.

Есть, конечно, и немало таких колхозов в районе, которые работали плохо, не применили самых минимальных агромероприятий, получили низкие урожаи. К таким колхозам можно отнести «17 партсъезд», Полянского сельсовета, «Красная зarya», Первомайского сельсовета, «Стахановец», Сидоровского сельсовета и др.

Для того, чтобы в 1941 году получить высокий урожай, нужно, прежде всего, по большевистски, образцово, подготовиться к весеннему севу.

Деятельно начали готовиться к весеннему севу колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный партизан». Здесь засыпаны полностью семена всех культур и первый раз просортированы.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете будто бы была опубликована

Постоянные звенья заготавливают золу и куриный помет, вывозят навоз в поле и складывают его в большие кучи. Активно включились в подготовку к севу колхозники сельхозартели «Коммунизм» и им. Чкалова, Федоровского сельсовета. Хорошо работает по вывозке минеральных удобрений колхоз «Крестьянин», Бердниковского сельсовета.

Однако, многие колхозы и сельсоветы еще до сих пор, по существу не начали подготовку к весеннему севу. Об этом красноречиво говорят данные о засыпке семян, приведенные в решении VI сессии районного Совета. План по засыпке семян овса выполнен на 76,6 проц., по льносеменам — на 80,7 проц., по пшенице — на 76,3 проц., по клеверным семенам — на 35 проц., по ячменю — на 50,9 проц., и гороху — на 70 проц. Еще хуже идет сортирование семян. В семлабораторию представлены на анализ образцы только от 25 колхозов. Причем из 25 образцов, только семена овса из колхоза «Вторая пятилетка», Тонкинского сельсовета, признаны кондиционными.

Плохо дело обстоит с ремонтом сельхозинвентаря. По существу не начато дело по заготовке местных и вывозке минеральных удобрений. Даже в таком передовом сельсовете, как Октябрьский, и то не завезли минеральных удобрений ни одного центнера и не заготовили ни одного килограмма торфа.

VI сессия районного Совета депутатов трудящихся, состоявшаяся 30 декабря 1940 года признала, что подготовка к весеннему севу в районе идет явно неудовлетворительно. Сессия одобрила инициативу колхоза «Красный партизан» об организации социалистического соревнования им. XVIII конференции ВКП(б). Она обязала сельисполкомы и правления колхозов обсудить обращение колхоза «Красный партизан» на колхозных собраниях и организовать так социалистическое соревнование, чтобы к 15 февраля полностью подготовиться к весеннему севу по всем вопросам.

Боевая задача партийных и советских организаций сейчас состоит в том, чтобы по большевистски помочь колхозам, МТС организовать достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции.

не то статья, не то новогоднее обращение тов. Сталина с анализом международного положения. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

Обязательства колхозов Первомайского сельсовета

На днях состоялось совещание актива Первомайского с-совета, на котором присутствовало 48 человек. Участники совещания, обсудив обращение колхоза «Красный партизан», включились в соревнование имени XVIII партконференции.

Они обязались в ближайшие дни закончить обмолот хлебов и вытирание клевера. Ко дню открытия XVIII партийной конференции очистить и проверить на всхожесть семена, закончить ремонт сельхозинвентаря, выполнить планы по заготовке местных и вывозке минеральных удобрений. В каждом колхозе устроить навозохранилища.

Во всех колхозах сельсовета на зимний период намечено составить планы работы в разрезе каждого звена, обсудить их на производственных совещаниях звеньев и актива колхозов. Восстановить звенья и организовать в них агроучебу.

Взяты конкретные обязательства и по животноводству. В зимний период обеспечить лучшее содержание и уход за коном с таким расчетом, чтобы к весеннему севу упитанность его довести до средней и выше средней. Вместе с этим поставить образцовый уход за скотом на фермах, особенное внимание обратив на сохранение молодняка.

К 15 февраля на 100 проц. выполнить финансовый план первого квартала.

На этом же совещании был заслушан доклад звеньевского колхоза «Нива», Тоншаевского района, тов. Клепцова, который рассказал о работе колхоза и о достижениях в деле получения высокого урожая клевера и льна.

Совещание постановило перенести опыт передового колхоза «Нива» в практику работы в своих колхозах и на его опыте добиться в 1941 году высоких урожаев льна и клевера. Для лучшего ознакомления с работой, совещание рекомендовало председателям колхозов выехать в зимний период в колхоз «Нива» и перенять их опыт работы.

Актив Первомайского сельсовета по всем перечисленным пунктам вызвал на соревнование колхозы и звенья Октябрьского сельсовета.

И. АНДРИАНОВ,
Председатель исполкома
Первомайского сельсовета.

Выполним финплан первого квартала к XVIII партконференции!

Обращение финансового слета ко всем партийным и комсомольским организациям, финантиву, сельсоветам, колхозам и всем трудящимся Тонкинского района.

Товарищи! Осуществляя указания вождей народов тов. Сталина о том, что «Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по новому, наша решимость выполнить план», наш район при вашем активном участии поставленные задачи в области мобилизации средств населения в 1940 г. выполнил неплохо. Финансовый план первого квартала 1940 года был выполнен на 138,7 проц., второго — на 201 проц., третьего — на 198 проц. и четвертого — на 162,8 проц.

Задачи финансовой работы и в новом 1941 году, направленные на дело укрепления колхозов, на финансирование промышленности и обороны социалистической родины, на повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся, на построение бесклассового общества — не менее важны. По всей советской стране развертывается социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Многие районы приняли уже конкретные обязательства по выполнению финансового плана ко дню открытия XVIII партийной конференции.

Мы, участники, районного финансового слета в числе 137 человек, вступая в социалистическое соревнование, берем на себя и призываем вас выполнить ко дню открытия XVIII конференции ВКП(б) — к 15 февраля 1941 года — следующие обязательства:

1. В период с 3 по 8 января 1941 года провести во всех колхозах самообложение и одновременно организованно собрать его полностью.

2. Культсбор 1941 года соб-

рать в период вручения платежных извещений, во всяком случае, не позднее 15 января 1941 года.

3. Обеспечить уплату подоходного валога колхозами за 1941 год авансом в размере 1940 года.

4. Организовать сверхкладное страхование имущества у всех колхозов и скота у колхозников и других лиц и поступление средств по сверхкладному страхованию в размере первого квартала 1940 года.

5. По примеру Октябрьского сельсовета организовать личное коллективное страхование жизни с охватом всех работающих трудоспособных колхозников.

6. Шире развернуть массовую работу по привлечению вкладов населения, осуществляя задачу, каждое хозяйство — вкладчик сберкасс.

7. Финансовый план первого квартала выполнить на 100 проц. к 15 февраля — дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

По поручению финансового слета:

И. Сидоров, Грачев, Андрианов, Пospelов, Груздев, П. Смирнов, П. Жаров, Ф. Смирнов, Одинцов, М. Климин, С. Потехин, А. Швецов, Воронов, А. Голубев, Потехин, А. Златухин, К. Думин, Ходынин, Г. Кузнецов, Филиппов, В. Маврычев, П. Кузнецов, Соболев, А. Кропотков, К. Телицын, С. Ельнин, Смирнов, Дербенев, Иванов, Изергин и другие.

Выполняем нормы на 200 проц.

Мы, возчики, колхоза «Красный партизан», Вязовского сельсовета, с 20 декабря работаем на вывозке спец. ассортимента в Шахунском мехлесопункте. Дневную норму выполняем на 200—210 проц. Зарабатываем каждый день по 19—20 рублей.

Таким образом, проработав зиму, мы заработаем каждый по две

с половиной — три тыс. рублей. Столько же будет перечислено и на счет колхоза.

Мы, вызываем колхозников нашего района последовать нашему примеру, немедленно выйти в лес и работать по-стахановски.

В. СМОРНОВ, М. МАЕРЫЧЕВ, И. СМОРНОВ, С. ПАВЛОВ.

Уплатили подоходный налог

Ряд колхозов Тонкинского сельсовета, как только узнали о сумме платежа подоходного налога за 1941 год, тут же начали вносить деньги. Например, колхоз «Победа октября», полностью

рассчитался по подоходному налогу, уплатив 1752 рубля. Рассчитались на 100 процентов колхозы «Искра» и им. Ворошилова.

ИВАНОВ.

Выполнить план сдачи клеверных семян государству

46 колхозов Тонкинского, Бердниковского, Вязовского, Первомайского и Октябрьского сельсоветов до сих пор еще не погасили ссуду и не выполнили государственные обязательства по сдаче клеверных семян государству. Эта задолженность выражается в количестве 128 цент. на сумму 156148 рублей.

Колхоз «Октябрь», Бердниковского сельсовета, имеет задолженность клеверосемян 22 цент. 14 кг, что в переводе на деньги равняется 15938 руб.; колхоз «2 пятилетка», Тонкинского сельсовета, — 11 цент. 16 кг. на 10462 руб.; им. Ворошилова — 15 цент. 93 кг. на 11843 руб.; им. Чапаева — на 10462 руб.; «Светлый путь» — на 21 тыс. руб.; «Прожектор», Вязовского сельсовета — на 5013 руб.; колхозы Октябрьского сельсовета: им. Горького — на 3080 руб.; «Краснофлотец» — на 4123 руб. и «Новый путь» — на 4618 руб. и др.

30 декабря Тонкинский народный суд, рассмотрев дело колхозов «Октябрь», «2 пятилетка», и им. Ворошилова, вынес приговор — взыскать с этих колхозов в 16-дневный срок семена клевера натурой. Председателю колхоза «Показательный путь», Бердниковского сельсовета, нарсуд предложил внести задолженность к 1 января 1941 года. В случае невыполнения дело будет рассматриваться в судебном порядке как и об остальных колхозах.

Райуполнаркомзугу, советским и партийным организациям надо шире развернуть работу по немедленной ликвидации задолженности семян клевера. До тех пор, пока 46 колхозов района не внесут клеверную ссуду полностью, им нельзя будет распределять по трудовым урожаям 1940 года,

ЛЕБЕДЕВ
Зав. Шахунской сембазой
госсортфонда.

Нерадивое отношение к общественному скоту

В колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, мало уделяется внимания общественному животноводству. Скот находится в плохих условиях. На ИТФ нехватает воды. Наступает время отелов, но родильное помещение не готово. Скот кормят мороженым картофелем. Стельным коровам сильных кормов отпускается всего лишь по 300 граммов на день.

Быки-производители к случной кампании не подготовлены. Свины с СТФ находятся на

дворах колхозников, упитанность их плохая. До сих пор не укомплектована здесь и птицеферма. За плохое содержание общественного скота председателю колхоза тов. Смирнову был дан штраф, но и после этого положение не изменилось. Тов. Смирнов на фермы не заглядывает. Когда же тов. Смирнов создаст скоту хорошие условия? Может быть он дожидается второго штрафа?

Г. СОКОЛОВ.
Участковый зоотехник.

Вносят самообложение

На днях в колхозе «За счастливую жизнь», Трошаевского сельсовета, на общем собрании обсуждался вопрос о проведении самообложения на 1941 год. Колхозники к этому вопросу отнеслись с большой серьезностью. 20 хозяйств тут же внесли деньги. Всего на собрании колхозниками внесено 400 рублей.

Секретарь сельсовета
ПРОКУРОВ.

3 января состоялось общее собрание в колхозе «Красный партизан», Вязовского сельсовета, на котором обсуждался вопрос о самообложении. Колхозники тут же внесли наличными 500 рублей. Остальные обещали уплатить самообложение 5 января.

Председатель колхоза
В. МАВРЫЧЕВ.

Возмутительный поступок комсомольца Веселова

В колхозе «Пограничник», Сидоровского сельсовета, редколлегия стенной газеты 31 декабря 1940 года выпустила очередной номер стенгазеты. В газете справедливо критикуется бригадир-комсомолец Веселов за то, что он без ведома правления на колхозных лошадях развезает по гулянкам. Заметка Ве-

селову «не понравилась» и он вырвал ее из стенгазеты. Этот возмутительный поступок Веселова нужно немедленно обсудить на комсомольском собрании и принять к нему самые суровые меры воздействия.

С. СКОРОДУМОВ.
И. ГРАБЛЕВ.

Доходы населения от государственных займов

За 11 месяцев этого года населению СССР выплачено по купонам, выигрышам и погашенным облигациям государственных

займов 780441 тыс. рублей. В 1939 году за тот же срок было выплачено 490232 тыс. рублей.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 2 января германская авиация бомбардировала многочисленные объекты в Центральной и Юго-Восточной Англии. Бомбы были сброшены на Лондон, Ливерпуль, Шеффилд и другие английские города. В следующую ночь крупные соединения германской авиации произвели налет на центр английской угольной промышленности и военный порт Кардифф. Возникшие в результате бомбардировки в Кардиффе пожары можно было видеть на расстоянии 100 километров.

По английским сообщениям, бомбардировка Кардиффа продолжалась несколько часов и вызвала большие разрушения. Полагают, что под развалинами домов до сих пор находится много людей.

Английские самолеты в ночь на 2 января совершили налет на Германию, во время которого ожесточенной бомбардировке подвергли Бремен. В ночь на 3 января английские самолеты снова атаковали Бремен, а также германскую военно-морскую базу Эмден.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Иностранная печать сообщает, что греческие войска в Албании продолжают продвигаться на всех фронтах. На побережье греки теснят итальянские части, отступающие по направлению к Валопе.

К северу от Клизуры греческие войска продвинулись вперед и заняли несколько деревень. На этом участке фронта итальянцы оказывают наиболее упорное сопротивление. Буря, свирепствующая сейчас по всей Албании, крайне затрудняет действия обеих сторон и почти полностью парализовала активность авиации.

(ТАСС).

Бои у Бардии

Английская печать сообщает, что английские войска после тщательных приготовлений в течение 15 дней вачали атаковать Бардию. Артиллерийский обстрел Бардии 2 января достиг огромной силы.

Газета «Дейли геральд» пишет, что итальянский гарнизон Бардии насчитывает 20—30 тыс. человек и состоит из двух дивизий регулярных войск и остатков двух дивизий чернорубашечников, разбитых под Сиди-Баррани. Итальянцы удерживают две сильно укрепленные линии обороны вокруг Бардии.

(ТАСС).

Тай и Французский Индо-Китай

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, посланник Тай в Виши (Франция) ведет переговоры относительно инцидентов на границе Тай и Французского Индо-Китая.

(ТАСС).

Советы колхозникам

Далматскую ромашку-- на колхозные и совхозные поля

Осенью 1940 года под моим руководством в станице Темужбекской, Кроткинского района, Краснодарского края, работала специальная экспедиция. Экспедиции было поручено испытать, как действуют различные препараты, изготовленные из далматской ромашки, на сельскохозяйственных вредителей, на паразитов животных, вредителей хлебных запасов и бытовых насекомых.

Действие препаратов далматской ромашки было испытано на капустной белянке, капустной тле, рапсовом пильщике, капустной блохе, мандариновом клещике, капустном клопе, на саранче всех видов, щитовке, жужелице, навозном жуке, различных долгоносиках, шелкокрыльцах, муравьях, цикадке и др. Все эти насекомые погибают от препаратов далматской ромашки в весьма короткие сроки. Столь же губительное действие оказывают эти препараты на клоша-черешашку.

Производили мы испытания и на вредителях хлебных запасов. С этой целью было обработано семь тысяч пудов зерна, зараженного клещем, долгоносиком, мукоедами, сеноедами, хрущиками. Мы применили метод перелопачивания, не требующий большой затраты рабочей силы. При перелопачивании зерно опылалось порошком далматской ромашки из распылителя РВ-1. Оказалось, что все насекомые, взойдящие в зерно, после обработки их дозами порошка в 1 килограмм или в 500 граммов на тонну зерна, погибли через три дня. Зерно же, обработанное дозой порошка в 200 граммов на тонну зерна, очистилось от насекомых через пять дней.

Порошок далматской ромашки совершенно безвреден для растений. Не оказывает он также вредного действия на человека при употреблении этого зерна в пищу.

Это доказано опытами. Порошок добавляли в корм порошок далматской ромашки. Это несколько не отразилось ни на его поведении, ни на развитии.

Участники экспедиции на самих себе испытывали безвредность порошка. Для них специально приготовили лепешки из муки, в которую был добавлен порошок далматской ромашки. Никаких вредных для человека последствий

эти лепешки не вызвали.

Прекрасным средством является порошок и для борьбы с бытовыми насекомыми — мухами, клопами, тараканами и др. Это тоже проверено экспедицией. В 122 домах колхоза «Путь к социализму», Кроткинского района, были посыпаны порошком далматской ромашки все домашние вещи. Порошок был также распылен в комнатах и по постелям Гельель насекомых наступала весьма быстро. Мухи погибали через 10—15 минут, клопы, тараканы, могиры, шерчки — через 2—3 часа.

Наконец, экспедиция прозорила, как влияет порошок далматской ромашки на паразитов животных. Виши на свиньях погибают полностью через несколько часов при обработке их как жидкими препаратами, так и сухим порошком. Поголовье овец, сильно зараженных клещем, было обработано методом купки и методом опрыскивания наиболее зараженных мест из аппарата «Автомат». Через 24 часа все клещи на овцах, подвергнутых купке, погибли. На овцах же, обработанных методом опрыскивания клещи погибли в тех местах, куда попала жидкость. От порошка далматской ромашки гибнут также клещи на лошадях и коровах.

До сих пор не было хороших средств борьбы с персидским клещем, который ежегодно наносит птицеводству колоссальный вред. Практикуемый в настоящее время способ окуливания птичников хлорпикрином весьма затруднителен и не везде доступен. Сейчас установлено, что персидский клещ легко уничтожается препаратами далматской ромашки.

Имея посевы этой ромашки, каждый колхоз и совхоз может сам приготовить из нее препараты. Для этого надо собрать цветы ромашки, высушить их, размолоть на обыкновенной мельнице и полученный порошок применять в борьбе с различными насекомыми в растениеводстве, животноводстве и быту.

Нужно, однако, помнить, что яды в борьбе с вредителями сельского хозяйства являются только вспомогательным средством. Самым надежным способом уничтожения вредителей по-прежнему служит высокая агротехника.

Анадемин Н. ЦИЦИН.

Ответ Германии на речь Рузвельта

31 декабря представителям иностранной печати в Берлине было заявлено, что для германских политических кругов последняя речь Рузвельта не явилась неожиданной и не внесла ничего нового. Она была построена на неправильных аргументах и оскорбительных выпадах по отношению к Германии и Италии. Судьба Англии решена, никакая речь Рузвельта не в состоянии отодвинуть или предотвратить окончательное решение. Речь Рузвельта построена на ложном

заявлении о том, что Гитлер намерен установить господство над всем миром. Германия удивлена, что политические деятели говорят такие слова. Рузвельт принимает тон Черчилля и высказывает сомнения в прочности союза между Германией и Италией. Но речь Рузвельта является не таким сильным аргументом, чтобы помешать падению Англии. Точка зрения Германии в вопросе англо-германских отношений ясна.

(ТАСС).

Отв. редактор Ф. Голубев.